

# 帮郑爽偷逃税 掩盖“天价片酬” 张恒被依法处以3227万元罚款

新华社电 18日,税务部门公布了对张恒的处罚结果。张恒作为郑爽参演《倩女幽魂》的经纪人,帮助郑爽掩盖“天价片酬”,规避行业主管部门监管,逃避履行纳税义务,被依法处以3227万元罚款。

## 张恒通过多项违法行为 帮郑爽偷逃税款

税务部门检查发现,张恒作为郑爽参演《倩女幽魂》项目的经纪人,策划并操作了约定片酬的合同拆分、“掩护公司”设立等事宜,帮助郑爽逃避履行纳税义务。

据上海市税务局有关负责人介绍,2018年12月,张恒负责郑爽拍摄《倩女幽魂》的演艺合同签订、演出报酬和支付方式确定等事宜。张恒与制片方等共同商讨郑爽片酬的拆分及收款方式,策划具体操作细节,确定了1.6亿元的片酬数额及支付方案:即拆分为4800万元和1.12亿元两个部分,

对1.12亿元(实际取得1.08亿元)部分,双方商定由制片方对郑爽实际控制公司以“增资”的形式支付。之后,张恒与郑爽商定了设立收款公司、提供“增资”合同等事宜。在片酬支付过程中,张恒多次向制片方催款。张恒通过上述违法行为,掩盖“天价片酬”,帮助郑爽偷逃税款。

上海市税务局有关负责人指出,依据《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》《中华人民共和国行政处罚法》等规定,张恒通过策划组织、沟通接洽、具体操作等行为,帮助郑爽偷逃税款,影响恶劣,同时考虑张恒是郑爽偷逃税案件的举报人之一

等有关情节,依法对其处以郑爽在《倩女幽魂》项目中偷税额(4302.7万元)0.75倍的罚款,计3227万元。

中国财税法学研究会副会长、中国政法大学财税法研究中心主任施正文认为,按照法律规定,税务部门坚持执法必严、违法必究,同时充分考虑了张恒的有关情节,作出的处罚决定彰显了法律的公正和权威。

## 对明星经纪机构和 经纪人需加强多部门监管

近期,中央宣传部印发《关于开展文娱领域综合治理工作的通知》,要求提高准入门槛,规范艺人经纪。严格执行演出经纪人资格认证制度。研究制定演员经纪机构、网络表演经纪机构等管理办法。专家呼吁,下一步,对明星经纪机构和经纪人需加强多部门监管,对造成恶

劣社会影响的实行自律惩戒和行业抵制,采取综合措施治理影视行业偷逃税乱象。

## 促进文娱业长期健康规范发展

今年9月,文化和旅游部印发《文化和旅游部关于规范演出经纪行为加强演员管理促进演出市场健康有序发展的通知》。同时要求演出经纪机构举办营业性演出活动,需配合文化和旅游行政部门做好行业监管,履行依法纳税以及代扣代缴有关税费义务。

中央财经大学政府管理学院教授杨燕英建议,要引导广大经纪人自觉加强法律法规的学习,做到知法、懂法、守法,践行社会主义核心价值观,把为人、做事统一起来,积极营造崇德尚艺、见贤思齐的良好风气,促进文娱行业长期健康规范发展。

## 销售有毒、有害食品罪

### 郭美美被判2年6个月

新华社电 上海铁路运输法院18日对被告人郭美美、汪邹雅销售有毒、有害食品一案依法进行公开宣判。该院以销售有毒、有害食品罪判处被告人郭美美有期徒刑两年六个月,并处罚金20万元,判处被告人汪邹雅有期徒刑7个月,并处罚金1万元。

据公诉机关上海铁路运输检察院指控,被告人郭美美、汪邹雅分别自2021年1月和2021年2月起,在明知上家赵某(另案处理)处所销售的减肥糖可能非法添加西布曲明的情况下,仍各自以每盒699元等单价对外销售。至案发,被告人郭美美销售减肥糖100余盒,收款7万余元。其间,被告人郭美美还帮助被告人汪邹雅向赵某订货、付款,共同销售减肥糖4盒,收款2796元。案发后,公安机关从查获的涉案减肥糖中检出西布曲明成分。

## 法国驻白俄罗斯大使 按白方要求离境

新华社电 据白俄罗斯媒体17日报道,法国驻白俄罗斯大使德拉科斯特已于当天按照白方要求离境。德拉科斯特2020年抵白后从未拜会过白俄罗斯总统卢卡申科,也未向卢卡申科递交过国书。去年8月9日,白俄罗斯举行总统选举,卢卡申科高票获胜,再次当选。白首都明斯克等城市随后发生较大规模示威,抗议者对选举结果提出质疑。据报道,包括美国、法国等一些西方国家不承认选举结果。



## 黄河壶口 现“彩虹飞瀑”景观

这是10月18日拍摄的黄河壶口瀑布“彩虹飞瀑”景象。当日,雨后初霁的黄河壶口瀑布出现“彩虹飞瀑”景象。新华社发

## ■ 聚焦疫情防控

# 陕西新增6例本土确诊病例

系外地一旅行团 西安市全面开展排查管控  
国家卫健委、疾控局向四省区派出工作组

新华社电 记者从18日举行的西安市新冠肺炎疫情联防联控工作情况新闻发布会上获悉,外地一旅行团一行7人在西安市核酸检测均阳性,西安市已全面开展排查管控,截至10月18日8时,已采样33777人,20481人检测阴性,其余结果待出。

经临床检测和省、市专家组会

诊,7人中,1人为无症状感染者、6人为新冠肺炎确诊病例(其中,2人为轻型,4人为普通型)。

西安市疾控中心主任陈保忠介绍,下一步西安市将加快流调进度,加大管控力度,进一步摸排7人在西安市活动轨迹,迅速排查密切接触者,边流调、边追踪、边管控,做细、做精、做深流调溯源工作,找到

所有可能的风险人员,分类落实健康管控措施。深入实施流行病学调查,进一步明确管控范围,对7人活动的区域、场所采取封闭管控措施,全面进行环境消杀。

记者18日获悉,国家卫生健康委、国家疾控局已经向内蒙古、甘肃、陕西、宁夏派出工作组,指导当地开展疫情处置工作。